## 省直房改房维修金归济南管了

移交后小区电梯消防等应急维修时可走应急绿色通道

本报1月26日讯(记者 喻 雯) 26日,记者了解到,山东省 直房改房专项维修资金将移交济南市管理,今年4月底,所有维修资金全部移交完毕。移交后,省直房改房电梯消防等应急维修时可走应急程序,极大方便济南老旧小区房屋维修。

26日,记者了解到,山东省 政府将按照属地管理原则,把省 直房改房的专项维修资金全部移交济南市管理,以解决困扰部分群众多年的维修资金使用不便、房屋老旧难以维修的问题。省级机关事务管理局、省财政厅和省住房城乡建设厅与济南市相关部门协商,决定将省直售后公有住房住宅专项维修资金,按区域、院落、楼号设立分账户后,全部移交济南市管理。济南市住

房维修资金管理中心将按法律规定受理维修资金的使用申请。

据介绍,住宅专项维修资金,是房屋的"养老金",用于共用部位、设施的维修。按照规定,商品住宅、售后公有住房均应按建筑面积交存。

1997年省直房改时,已售公有 住房按规定提取了一定比例的专 项维修资金,由省财政厅专户存 储。随着时间的推移,这些房改房 逐渐进入维修高发期,但由于管理 机制尚未理顺,维修资金面临申请 难度大,使用比率低的问题。

对此,济南市住房维修资金 管理中心相关负责人表示,按照 之前的政策规定,省直房改房在 维修时不能走应急程序,移交到 济南后,消防、电梯等紧急情况 可以不走三分之二业主签字程 序, 走应急绿色通道, 时间上大大缩短, 效率提高。此外, 省直房改房按幢建账之后, 一般维修可以分幢业主签字, 无需小区业主全都同意, 大大增强房屋维修的灵活性, 极大方便业主维修。

"目前省直房改房专项维修资金移交相关工作正在加紧推进,预计2014年4月底,所有维修资金全部移交完毕。"该负责人说。

## 历下区免费新校服"高大上"

内置芯片能打卡,可显示学生出勤情况

本报1月26日讯(记者 肖龙凤) 双色格纹短袖衬衣、学院西式短裤、苏格兰风格百褶裙、卡其色中裤……近日,历下区50名中小学生T台走秀,展示了多款校服。据悉,历下区免费新校服款式已经基本确定,内置芯片能自动测出学生位置。

2014年历下区投入3600万元, 为区属义务教育阶段学生免费提供校服。历下区教育局在精选广州、深圳、南京、上海等地部分服装样式的基础上又通过给全区的4.5万名学生的家长发出一封信,征求家长对免费校服款式和颜色的意见和选择。经过最终汇总,该区免费校服的款式已基本确定。"五一"前,历下区4.5万余名中小学生,有望穿上学校发的免费校服。校服共分春秋装、夏装和冬装3套。

"中小学生衬衣和裤子没有差别,唯一的区别在背心上,小学款绣着菱形格,初中款前后不同颜色,前灰后蓝。"历下区教育局负责校服工作的李主任告诉记者,西装款定的是暗格的绶带藏青休闲款,学院派风格。夏装T恤定的是白色,冬装棉服定的是藏蓝色带反光材料那款。

记者注意到,校服展示上, 还有春秋款和夏款的连衣裙,春 秋款为米色,夏款有一款是白色运动裙,还有一款蓝色棉布裙,这是以前图册里没有的。"这次走秀后,我们会邀请校长、家委会成员、学生,一起决定选哪种样式,什么颜色。"

据了解, 历下区实行免费校 服政策后, 按照既定方案, 整个 历下区的中小学校服款式和颜 色将统一, 不同学校之间唯一的 区别是: 校服上左胸位置将会印 上不同学校的LOGO。

而更为神奇的是,这些免费校服将在左胸位置不同学校的LOGO里内置芯片,学生进出校门都会有显示,类似于上班族上下班打卡。这个芯片会自动测出学生位置,学生进出学校的具体时间都会有记录。"不仅会显示学生的出勤率,如果学生逃课去网吧,或者在学校留下补课了,或者生病请假等等,通过这个芯片也会显示出来。"

对于校服里将安装芯片的做法,记者采访的很多家长均表示赞同。"小时候孩子听话,基本放学就回家了。到了高年级可以自己上下学,有了这个芯片,孩子几点到校、几点放学回家,我们就心里有数了。如果孩子放学再去网吧上个网,或者流连学校周边的小商店,我们也能清楚地知道。"





历下区免费校服展示。 历下区教育局提供

应对"春节拥堵模式"

## 理赔员上路办公

本报1月26日讯(记者 崔岩) 最近几天,济南进入"春节拥堵模式"。针对事故造成的拥堵,26日,历城交警大队联合保险公估公司启动假日模式,理赔员不再候在办公室,而是上路办公。

"节前本身就堵,遇到事故,就 更堵了。"历城交警大队民警介绍, 为减少国交警故遗场时间,历城 少国交通事故撤场时间,历城 整与保险公估公司共同制定"公 恰公司假日理赔工作模式"。也就是 说,在易发生拥堵的路理赔人员的是 理赔人员数量,并将理赔赔局离", 理赔人员延伸至路面,使理赔赔离 、实现快处快赔"零离、的 好。此外,根据车流量的 还将延长理赔员工作时间。

同时,历城交警也公布了辖区 易拥堵路段,提醒市民绕行。包括二 环东路七里堡路口至南全福路口由 北向南方向,作为来往重要桥梁通 道,靠近市场,易造成拥堵;二环东 路七里堡路口至洪楼派出所门口东 西方向,车流量较大,原因是到七里 堡市场购买蔬菜果品肉食的市民较 多;全福桥下转盘处,是通往济南东 部和北部的重要结点,车流量较大; 工业北路全福桥东500米处维尔康 附近,是济南最大的肉类海鲜批发 市场,购物群众多;花园路洪楼商 圈,银座、大润发等商超,节日进出 市民流量大,易造成拥堵;济南黄河 公路大桥,节假日出城流量变大,易 造成拥堵;旅游路港九路,因其是济 莱高速进出口处,车流量大;黄台南 路,因花园路洪楼商圈拥堵,车流量 向黄台南路渐移。农村大集包括1月 30日,省道327线,仲官镇商家大集; 1月30日,唐王镇龙泉大街唐王集;1 月30日,荷花路华山办事处洪园村 路段洪园集;1月28日,董家镇商业 街董家集

交警建议,市民外出购物出行, 尽量选择公共交通工具或者骑自行 车,避开交通高峰。针对辖区农村集 贸市场,可错时出行。

